

八旬老妈住养老院,条件也挺好,但是—— 因怕被“嚼舌根” 儿子让老妈搬出养老院

半年前,80岁的王秀芝奶奶到养老院生活,住了一段时间后,儿子担心周围人指责他不孝顺,便把老妈接回他家住。王奶奶表示,在儿子家住得并不开心。这些天,她一直在想,从养老院搬回儿子家住,到底对不对?

室等,每逢节日还会组织文艺节目。

总的来说,老人们在这里生活得挺好。两个月前,王奶奶的一位朋友也住进了这家养老院。刚见到朋友时,王奶奶还挺开心的,经常和她一块儿聊天、吃饭。没想到,就是因为这位朋友,王奶奶“被迫”从养老院搬回了儿子家。

儿子看望之时遇到熟人 怕被讲究把老妈接回家

那是朋友刚住进养老院没多久的一个周末,王奶奶的儿子提着水果、蛋糕来到老妈的房间,正好看到了老妈和朋友坐在一块儿看报纸。当时,王奶奶的儿子有些惊讶,他没想到在养老院里还能碰见熟人。

王奶奶说:“儿子回家后没几天,就给我打来了电话。在电话里,他除了问我最近两天的生活情况以外,还聊了聊我的那位朋友。原以为儿子是在关心我,可是他话里话外全都透露着担心和顾虑。儿子说,我的这位朋友无儿无女,如今年纪大了,迫不得已才住进了养老院。我和朋友的情况不一样,我有孩子,如果我不在子女身边养老,跟她一样去养老院,那不就显得子女不孝顺吗?儿子又说,我和这位朋友认识了很多年,我

们有许多共同认识的人。等过了一阵子,她把我俩一起住进养老院的事跟大家一说,大家又会怎么想呢?儿子怕到时候我的朋友们背地里议论他,就提出了把我接回家的想法。”

跟儿子打完电话后,王奶奶思来想去好几天,觉得儿子说得也有道理,自己和朋友住在同一家养老院,其他人就会不自觉地拿她和朋友进行比较,不仅儿子和儿媳被人“嚼舌根”,自己的老脸也挂不住呀。

“唉,这可怎么办呢?”王奶奶想着,既然手里的存款都给了儿子和儿媳,就算从养老院里搬出来,他们怎么说也得好好给自己养老吧?想了一段时间,王奶奶决定按儿子说的搬回家住。

生活状态截然不同 老妈开始权衡反思

今年7月初,儿子和儿媳把老妈从养老院接了回来,王奶奶再次跟孩子们一起生活。也不知是年纪大了身体越来越差,还是住惯了养老院,王奶奶总觉得在儿子家住得没有想象中那么顺心。

每天早晨,儿媳会在出门前把老妈的午饭准备好,让老妈中午时加热一下再吃。白天儿子和儿媳全都上班了,王奶奶只能一个人在屋里待着。因为腿脚不利

索,就不再下楼遛弯了,要是闷得慌就去阳台上待一会儿,看看窗外的风景。实在感觉无聊的话,就看看电视打发时间。等晚上儿子和儿媳下班回来后,看着疲惫的小两口,王奶奶也不好意思拉着他们俩聊天,只能回自己屋里休息。

王奶奶无奈地说:“说心里话,我觉得在儿子家住挺没意思的,这和我在养老院里丰富多彩的生活截然不同。要我说,其实住养老院也没什么,有护工照顾饮食起居,没事的时候还能跟其他老人聊天解闷儿。再说了,儿子和儿媳也并非对我全然不顾,几乎每周末都会过来看我。只是儿子始终觉得,送我去养老院会显得他不孝顺,还会让他被别人议论,说什么也不想让我住养老院了。”

这些天,王奶奶经常在想,自己从养老院搬回儿子家住,到底是不是一个正确的选择呢?

老年家庭工作者称,不少人认为老人只有生活在子女身边,才能生活得更好,也正是因为这个观念,王奶奶的儿子才担心被周围人指指点点,非要把母亲接回家。

王奶奶家的这件事,正确的解决方法是:王奶奶和小两口好好聊聊,究竟喜欢哪种养老方式。小两口应该让王奶奶自己作决定,而非取决于他人的看法。

□李峥

为给儿子家减负 老妈住进养老院

早些年,王奶奶和老伴儿攒了一些钱,每个月还有退休金,养老不成问题。前几年,老伴儿去世后,王奶奶把存款交给了儿子和儿媳,打算让他们照顾自己。这几年,儿子和儿媳整天忙工作,还得抽空照顾王奶奶,王奶奶不忍心看他们这么累,就有了去养老院的念头。

去年秋天,王奶奶把住养老院的想法跟儿子和儿媳说了一下,当时他们并没有立刻同意。王奶奶明白他们的想法,去养老院确实能减轻他们不少压力,王奶奶也能在护工的照顾下享受到不错的养老服务,只是他们觉得这样像是把老妈的养老问题“甩出去”似的,面子上有些挂不住,所以在这个问题上儿子和儿媳迟迟不肯松口。一家人就这样拖了一段时间,最后在王奶奶的反复提议下,才住进了一家养老院。

刚住进养老院的时候,王奶奶发现这里的生活还是很不错的,饭菜符合老年人的口味,活动的地方全都铺设了防滑地板,墙上安装了扶手等适老化设施。养老院还有供老年人休闲娱乐的阅览室、书

老伴儿去世后无所适从 遇初恋想开始黄昏恋 儿子五味杂陈过后 支持老爸“嫁”到外地

到了一定年纪,父母和儿女似乎调了一个个儿。曾经,父母为孩子的婚姻大事劳神费心;后来,儿女又开始为父母的黄昏恋忧虑、把关。这不,当落单的老爸说他要到外地跟初恋一起生活时,儿子大李的心里真是五味杂陈……

丧偶老爸很孤单

大李的老妈属于性格强势的人,爸爸习惯了大小事情都听她的指挥,衣食住行均不用自己操心。谁也没有想到,三年前一场病,让老妈住院不到一星期就去世了。失去老伴儿的老爸,在此后相当长的一段时间里,无法适应独自生活的节奏,每天都要给大李打十几个求助电话。一会儿说:“我不会用洗衣机呀。”一会儿说:“我找不到空调遥控器了。”一会儿又说:“电饭锅的指示灯咋弄都不亮……”

也有时候,老爸什么事也没有,打电话就是想跟大李说:“儿子,你忙啥呢?我感觉很没意思……”这样的事屡次发生,大李也意识到了老爸的孤单,就撺掇老爸多出去散心,比如到老年大学上课,找老同学聊天、聚会等等。

同学聚会遇初恋

大李怎么也没想到,老爸在他的鼓励下参加了一次大学同学聚会,回来后整个人都变了。最开始,大李明显感觉到老爸打来的电话少了,后来他发现老爸在微信上跟一个备注信息为“小娟”的女人频繁聊天,还多次进行视频通话。

在大李的追问下,老爸支支吾吾了半天才告诉大李:“小娟是我的大学同学,自从毕业后就没再见面,我们是因为参加聚会重新联系上的……”原来,这位

叫小娟的女同学是老爸的初恋,两人上大学时谈过挺长一段时间恋爱,后来因为种种原因最终分手了。这次聚会,老爸了解到小娟的老伴儿也因病去世了,或许是因为同病相怜,他们之间的共同话题格外多。

聚会结束后,他们最开始只是在微信上互相问候,后来随着交流次数增多,彼此都产生了要和对方共度余生的想法,只是小娟生活在南方,她因为要照顾小孙子而无法离开。于是老爸下定决心要开始这场黄昏恋,跟小娟去南方生活,只是一时没想好怎么跟儿子说……

支持老爸“嫁”出去

大李听完老爸的讲述,心里如同打翻五味瓶一样难受:自己好像一下子成了没有爸妈的孩子,内心特别失落。

接下来的一段日子,大李的脑子里一直在琢磨老爸的事情:让老爸到南方去生活,自己感觉难以割舍;不让老爸去,又觉得他独自生活的确太寂寞了。最终,大李还是决定支持老爸的选择,他苦笑着跟爱人说:“我爸这一走,给我的感觉是他‘嫁’出去了……”大李的爱人是个通情达理的人,她安慰他说:“这也没什么不好,老爸有了伴儿,心情好了,精神头也足了,咱们也不用总是担心了。再说,现在交通这么发达,老爸想家了随时都能回来,我们在假期也可以过去探望。”

话是这样说,但大李开车把老爸送到火车站的那天,还是忍不住想流泪。老爸似乎明白了儿子的心思,到那边安顿好后,就经常打视频电话过来,只是电话的内容不再是求助或诉苦,而是给儿子看他养的花,喂的鸟。看到一度无比消沉的老爸脸上重新有了笑容,大李觉得自己对他的支持没有错。

据《快乐老年报》

